

費特曼中風後仍勝選 萬斯靠奉承特朗普上位 美新科議員議政能力受質疑

政治遊戲

【大公報訊】綜合《紐約時報》、《國會山報》、美聯社報導：美國中期選舉投票結果陸續出爐，兩黨在參議院競爭異常激烈，目前共和黨佔49席，民主黨佔48席。其中賓夕法尼亞州副州長費特曼為民主黨搶下參議院關鍵一席。但費特曼5月中風後，出現聽覺處理和語言障礙。俄亥俄州共和黨候選人萬斯通過向特朗普「跪低」，成功當選該州參議員。評論稱，美國政壇充斥着像費特曼和萬斯一樣，施政能力成疑或是靠溜鬚拍馬上位的政客，美式選舉已經變成一場比爛遊戲。

費特曼一度隱瞞中風病情

賓夕法尼亞是本次中期選舉中最重要的搖擺州之一，前總統奧巴馬和總統拜登5日齊聚該州造勢，重視程度可見一斑。費特曼9日擊敗共和黨候選人、網紅醫生奧茲後，美媒稱，他的勝利讓民主黨人繼續控制參議院的希望得以延續。費特曼當天身穿招牌帽T，在匹茲堡對歡呼的群眾說：「我們堅守戰線，做到了該做的事。這場選戰是為了賓夕法尼亞每個人的未來，為了每個小城鎮，為了每間關閉的工廠。」

然而，費特曼的勝選並不能掩蓋外界對其健康狀況的擔憂。他今年5月中風後植入心臟起搏器，奧茲的競選團隊將費特曼的健康問題作為主要攻擊點，聲稱他已不適合擔任公職。NBC記者伯恩斯上月採訪費特曼後聲稱，採訪前兩人閒聊時，不確定對方是否能理解談話內容，再度引發外界對費特曼是否恢復良好的質疑。

萬斯不擇手段的機會主義者

另一方面，38歲的政治素人萬斯此次當選俄亥俄州參議員，最重要的原因就是成功得到了特朗普的支持，而他此前是堅定的反特朗普人士，曾批評特朗普只是在廉價地煽動中西部白人下層群體的憤怒，並沒有提供任何解決方案，「十分可恥」。

萬斯2016年6月出版的暢銷回憶錄《鄉下人的悲歌》被譽為「鐵鑄帶的聲音」，大獲自由派媒體好評，更被改編成電影在Netflix播出。但在今年的共和黨

初選中，萬斯卻聲稱特朗普是他「一生遇到過的最偉大的總統」。特朗普後來在一次集會上稱萬斯「在拍我的馬屁，他太想得到我的支持了」。

分析稱，萬斯「保守的局外人」形象在俄亥俄這個深紅州有很強的賣座效應，他樸實的態度和畢業於耶魯大學法學院的精英背景吸引了大批選民，他對特朗普的支持帶有「冷酷的政治算計」，是個機會主義者，野心很大，「他的政治前途一片光明」。

此外，威斯康星州共和黨參議員約翰遜今次成功連任。他是特朗普的親密盟友，在國會暴亂、新冠疫情等方面的觀點與特朗普非常類似。去年12月，約翰遜向大眾推薦可以用漱口水殺死新冠病毒。外媒稱，這麼多「奇葩」候選人能獲得選民垂青，進入國會，可見美式選舉已毫無公信力可言。



費特曼和家人9日在匹茲堡向支持者致意。

萬斯和妻子8日在俄亥俄州向支持者發表講話。

法新社

美聯社



萊克曾是媒體人。網絡圖片

亞利桑那州

「穿裙子的特朗普」表現遜預期

亞利桑那州州長共和黨候選人萊克此前一路被看好，但9日統計結果顯示，她以0.6%的差距暫時落後於對手民主黨人霍布斯，令外界大跌眼鏡。

萊克被視為典型的MAGA共和黨人，被稱為「穿裙子的特朗普」，同時又深得共和黨精英的信任。她此前擔任鳳凰城霍士電台新聞主播22年，於去年3

辭職。她參選後聲稱將接受中期選舉的結果，但前提是她勝選。

2020年大選結果出爐後，萊克拒絕宣布拜登拿下亞利桑那州的消息。她堅持相信特朗普的「選舉舞弊」說，嘲笑拜登是「非法的總統」。然而萊克此前是一名註冊民主黨人，曾為民主黨前總統奧巴馬的競選活動捐款。美聯社

阿肯色州

白宮前發言人成阿肯色州長

美國前總統特朗普任內的白宮發言人桑德斯8日當選阿肯色州州長，成為該州第一位女州長。

桑德斯的父親哈克比曾於1996年至2007年擔任阿肯色州州長，並曾兩次參加共和黨總統提名初選。桑德斯2017年至2019年擔任白宮發言人，經常被批評發表毫無根據的說法，維護特朗普的政策。另外，民主黨批評她缺乏明確政見，面對媒體不透明，只喜歡參加照稿進行的活動，且限制記者參與。

特朗普在桑德斯離開白宮後便敦促她競選阿肯色州州長。桑德斯今年9月接受甲狀腺癌手術，她在競選活動中承諾要利用州長的職位對抗總統拜登和「極左派」。美聯社

得克薩斯州

得州共和黨州長阿博特擊敗民主黨候選人奧羅克，成功連任。奧羅克在2018年挑戰共和黨參議員克魯茲的競選中失利，並在2020年短暫參與了總統競選。奧羅克的知名度隨之高漲，民主黨人對其能贏得州長競選抱有希望，不料仍難阻止阿博特第三度當選。

民主黨明星4年輸3仗

雖然奧羅克在競選期間，獲得了大量籌款，也保住了得州南部邊境拉丁裔人口集中的選區，但阿博特的民調始終領先。民主黨人一度預計在得州頒布墮胎禁令，以及發生烏瓦爾德校園大規模槍擊事件後，民主黨登記選民可能會大規模增加，但「藍色浪潮」並沒有出現。《紐約時報》



奧羅克8日承認敗選。路透社



桑德斯8日投票後接受訪問。美聯社

弗吉尼亞州

106委員會成員敗選

弗吉尼亞州的基根斯擊敗現任眾議員盧里亞，盧里亞是負責調查去年1月6日國會暴亂的「106調查委員會」成員之一。盧里亞的失利料受到前總統特朗普的歡迎。盧里亞2018年從共和黨人手中搶走眾議員席位，並在2020年連任。

基根斯的競選活動主要集中在經濟議題上，她將盧里亞與拜登掛號，抨擊民主黨政府導致高通脹率。基根斯始終迴避回答是否承認2020總統大選結果。美媒稱，基根斯利用了弗吉尼亞州重劃選區的優勢翻轉席位。盧里亞則專注於退伍軍人和墮胎等議題。雅虎新聞



盧里亞是「106調查委員會」成員之一。網絡圖片

馬薩諸塞州

51歲的民主黨人希利此次擊敗特朗普支持的前州議員迪爾，不僅將成為美國第一位公開出櫃的州長，也是馬薩諸塞州史上首位女州長。麻省過去8年由共和黨籍的貝克擔任州長，他這次拒絕尋求爭取第三個任期。

希利此前在民調中一路領先，並在籌款、知名度等方面擁有巨大優勢。她在競選中列出

麻省迎首位出櫃女州長

一長串優先事項，包括削減住房成本、促進綠色就業以及改善公共交通等。

自2014年起擔任麻省總檢察長的希利，曾發起或加入了幾十起針對特朗普政府的訴訟，包括挑戰穆斯林旅行禁令、保護非法移民權利、撤銷破壞環境的法規等。NPR

佛羅里達州

年僅25歲的民主黨候選人弗羅斯特9日當選佛州眾議員，成為首位Z世代國會議員。弗羅斯特是非裔，由古巴裔養母撫養長大。他一邊競選，一邊開Uber維持生計。他的理念與民主黨進步派一致，以墮胎權、氣候變化和全民醫保作為主要競選議題。他曾表示，出任眾議員後，將為美國槍支暴力問題尋求解決方案。

95後新鮮人殺入國會

英媒稱，鑒於聯邦眾議員大多為上了年紀的白人，25歲的弗羅斯特在平均年齡58歲的議會特別顯眼。Z世代特指1997年以後出生的人，除弗羅斯特外，新罕布爾州也有一位25歲的共和黨眾議員候選人利維特，但她未能勝選。《衛報》



弗羅斯特8日和支持者慶祝勝選。美聯社